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Уважаемые делегаты 10-й Европейской региональной конференции!

Дорогие друзья!

Вот и подошла к своему логическому завершению 10-я Европейская конференция. Я хочу обратить ваше внимание, уважаемые дамы и господа, на то, что это мероприятие весьма символично! Три года подготовки, три дня интенсивной работы и три темы повестки дня. Результатом наших общих усилий стало принятие «Алматинской декларации», решения которой, я надеюсь, будут активно имплементироваться Национальными Обществами Европы и Центральной Азии на территории своих стран.

В этой связи, я хотел бы поблагодарить все Национальные Общества региона, Национальные Общества наблюдатели, а также гостей мероприятия за активное вовлечение в работу. 

Особую благодарность выражаю работникам Международной Федерации: секретариату в Женеве, Европейскому офису в Будапеште, а также региональному представительству в Алматы за огромный труд, проделанный в рамках подготовки и проведения Конференции. Искренне надеемся и верим, что пребывание всех гостей в южной столице Казахстана – городе Алматы, было максимально комфортным, безопасным и запоминающимся.

Вместе с тем, в своей заключительной речи, я хотел бы особо подчеркнуть роль людей, без которых деятельность всего нашего Движения не представляется возможной – это волонтеры. По всему миру, эти самоотверженные и смелые люди жертвуют своим временем, силами и, даже, жизнями для того, чтобы от имени Красного Креста и Красного Полумесяца оказывать помощь нуждающимся людям и содействовать проведению наших уставных мероприятий. И волонтеры Красного Полумесяца Казахстана не являются исключением.

В связи с этим, я искренне признателен команде волонтеров нашего Национального Общества за всю работу, которую они провели в дни подготовки и проведения Конференции, начиная от переводов документации с разных языков, заканчивая великолепными творческими постановками во время церемонии открытия, ужина от имени Национального Общества и церемонии закрытия Конференции. 

Сердечное вам спасибо, дорогие наши добровольцы!

[Аплодисменты]

Еще раз поздравляю всех участников Конференции с успешным ее проведением. Спасибо! На этом я заканчиваю свою речь и передаю слово ведущему.
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