Текст выступления 
президента ОКП РК Е.К. Аргымбаева на встрече с министром по чрезвычайным ситуациям РК Ю.В. Ильиным и представителями НПО по рассмотрению вопроса о «Взаимодействии органов гражданской защиты с НПО и волонтерами при ликвидации последствий, а также предупреждении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»
(г. Алматы, 26 ноября 2020 г.)
Уважаемый Юрий Викторович! Уважаемые дамы и господа!
От имени Общества Красного Полумесяца Республики Казахстан, я хотел бы поблагодарить Вас и МЧС РК за предоставленную нам возможность принять участие и выступить в данном форуме.

Общество Красного Полумесяца, в лице его руководителя, является членом Межведомственной государственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций с 1996 г. по настоящее время и имеет многочисленные работающие меморандумы и соглашения с государственными структурами, а также с местными благотворительными фондами и международными организациями.

С первых дней независимости Общество сотрудничает с МЧС РК в области подготовки населения к стихийным бедствиям. Наша работа среди населения заключается:
· в обучении населения навыкам первой помощи, подготовке к землетрясениям и другим ЧС, пожарной безопасности, поведению на воде и др.;
· в проведении информационных компаний через СМИ, социальные сети, раздачу информационно-образовательного материала, ротацию аудио и видео роликов в общественных местах и общественном транспорте;
· в участии в сейсмо/пожарных тренировках, в дворовых обходах населения с целью обеспечения пожарной безопасности, организуемых МЧС РК и его департаментами;
· в работе по разработке систем раннего оповещения, структурной и неструктурной митигации.

Одной из основных задач Общества является оказание экстренной гуманитарной помощи пострадавшему населению, а также реализация программ, направленных на восстановление и реабилитацию жизнедеятельности населения, пострадавшего в результате ЧС. 

В качестве примера, разрешите мне вкратце представить информацию о нашей работе по борьбе с COVID-19 и реагировании на наводнения за последние 8 месяцев. О масштабах нашей деятельности говорит сумма средств, потраченных на помощь в размере свыше 0,5 млрд. тенге (515 млн) за это короткое время.

С начала вспышки в стране COVID-19 продуктовая помощь оказана более чем 14 тыс. семьям по всей стране. Волонтеры Красного Полумесяца обеспечивали формирование и доставку продуктовых корзин наиболее уязвимым слоям населения.

Медицинским учреждениям и другим экстренным службам Обществом передано свыше 340 000 единиц средств индивидуальной защиты, которые включают комплекты многоразовых и одноразовых противочумных костюмов, респираторы, одноразовые медицинские маски и перчатки. Для проведения ПЦР тестов во все 16 филиалов Национального центра экспертизы МЗ РК было передано 120 тыс. шт. тампон-зондов и 270 наборов реагентов (на 27 000 тестов). 

На территории всей страны, включая отдаленные районы, Красный Полумесяц проводит активную информационную работу по повышению осведомленности граждан о правилах профилактики COVID-19. Для этих целей привлечено более 3000 волонтеров, которыми охвачено около 6 млн. человек. 

В условиях усиленных карантинных мер нам пришлось столкнуться и с необходимостью реагирования на стихийные бедствия в нескольких областях страны. Несмотря на введенные ограничения на передвижение между областями, а также внутри городов через блокпосты, налаженное партнерство Общества с МЧС РК и местными исполнительными органами способствовало беспрепятственному передвижению нашей Национальной Команды Реагирования на Бедствия (НКРБ), их доступу в пострадавшие населенные пункты и своевременному оказанию гуманитарной помощи пострадавшему населению. Общество при полном соблюдении всех норм безопасности провело оценку потребностей и оказало помощь 398 семьям (1518 человек), пострадавшим от паводков в Костанайской и Северно-Казахстанской областях и от селя - в Енбекшинском районе г. Шымкент, на общую сумму 75 900 000 тенге. 

При поддержке Фонда помощи при бедствиях Международной Федерации Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца нами оказана помощь населению пяти населенных пунктов Мактааральского района Туркестанской области. Гуманитарная помощь оказана свыше 6 тыс. человек на общую сумму свыше 120 млн тенге. 

Уважаемый Юрий Викторович, уважаемые дамы и господа!

Исходя из вышеизложенного видно, что наши организации имеют значительный потенциал для совместной работы. В этой связи, в рамках действующих механизмов финансирования государством социальных проектов, Красный Полумесяц Казахстана готов предложить Министерству по чрезвычайным ситуациям РК дополнительное профессиональное сотрудничество по следующим направлениям:

Первое. Формирование региональных волонтерских команд по обучению населения реагированию на ЧС в мирное время и занимающихся профессиональным распределением гуманитарной помощи во время ЧС. Если мы обучим и подготовим волонтерские команды в соответствии с особенностями ЧС, присущими тому или иному региону, то эти команды смогут повысить уровень грамотности населения и научат их, как действовать при различных ЧС, что в значительной степени повлияет на уровень его подготовленности. 

Второе. Обучение неорганизованных масс населения подготовке к чрезвычайным ситуациям и поведению во время них. В большинстве случаев, люди оказываются неготовыми к стихиям, что в последствии приводит к потере имущества, здоровья и, к сожалению, жизней. Опыт показывает, что даже в городе Алматы, находящемся в зоне риска разрушительного землетрясения, и, даже, при условии того, что периодически горожане ощущают подземные толчки, население не знает как себя вести во время этой ЧС. В данном случае, Красный Полумесяц Казахстана готов не только обучать население города Алматы навыкам поведения до, во время и после землетрясения, но и основам подготовки к нему. 

Третье. Обучение населения Казахстана приемам оказания Первой помощи, популяризация знаний и навыков по Первой помощи для повышения качества жизни и снижения уязвимости населения во время кризисных ситуаций. Как показывает анализ несчастных случаев, основными причинами травматизма со смертельным исходом являются стихийные бедствия, нарушения Правил дорожного движения, техники безопасности, трудовой и производственной дисциплины. Неудовлетворительное положение в данном вопросе вызвано, в том числе, не владением населения приемами оказания первой помощи. В данной ситуации актуализируется вопрос готовности человека, не имеющего медицинского образования, оказать первую помощь до приезда профессионалов, что действительно может стать принципиальным в вопросе жизни и смерти пострадавшего. 

Уважаемый господин министр!
Общество Красного Полумесяца при условии целевого финансирования через государственные гранты, гос.соц.заказ готово обеспечить расширение своей деятельности по всем трём вышеперечисленным направлениям через свои филиалы во всех регионах нашей страны. 

Уважаемые дамы и господа!
Вышесказанные предложения подкреплены не просто словами, а многолетним опытом нашего Общества в реализации пилотных проектов по названным направлениям деятельности. 

С другой стороны, возникает вопрос: А какие же преимущества от сотрудничества с крупными НПО и Красным Полумесяцем, в частности, получит Министерство по чрезвычайным ситуациям РК?

Во-первых, население Казахстана будет более подготовлено к возможным чрезвычайным ситуациям и это впоследствии облегчит работу самим государственным службам, и, самое важное, сохранит больше жизней среди населения. 

Во-вторых, это передача несвойственных для государства функций в конкурентную среду и повышение качества жизни казахстанцев за счет эффективной реализации неправительственными организациями этих функций в форме проектов. 

В-третьих, это экономия и более рациональное освоение бюджетных средств.

В-четвертых, рост позитивного имиджа МЧС РК среди населения страны через взаимодействие с известными неправительственными организациями с хорошей репутацией, так как все акции и проекты, реализуемые при поддержке МЧС РК будут сопровождаться соответствующей информационной работой.

[bookmark: _GoBack]В этой связи, уважаемый господин Министр,ь просим Министерство по чрезвычайным ситуациям Республики Казахстан рассмотреть предложения Красного Полумесяца Казахстана и расширить нашу совместную работу. 

Благодарю за внимание!
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