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В первую очередь разрешите от имени Красного Полумесяца Казахстана поблагодарить Министерство внутренних дел Республики Казахстан за приглашение и предоставленную возможность выступить. 
Тема сегодняшнего круглого стола является крайне важным вопросом. Как показывает анализ несчастных случаев, на сегодняшний день основной причиной травматизма со смертельным исходом является нарушение правил дорожного движения. По данным ВОЗ, Казахстан занимает один из лидирующих мест по тяжести последствий автомобильных аварий. За последние 10 лет в стране произошло свыше 162 тысяч дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли более 27 тысяч и получили ранения более 210 тысячи человек. 
Подобное неблагополучное положение с травматизмом усугубляется неудовлетворительным состоянием поведенческих знаний населения во время кризисных ситуаций. Другими словами, население, простые граждане, а иногда и сотрудники специализированных учреждений, не могут своевременно и грамотно выполнить комплекс простейших мероприятий, которые позволяют спасти жизнь человека при травме и неотложном состоянии. В данной ситуации возрастает роль своевременно и грамотно оказанной первой помощи. 
Первая помощь – это комплекс срочных базовых мероприятий для спасения жизни человека и предупреждения осложнений при экстренных состояниях, проводимых на месте происшествия самим пострадавшим (самопомощь) или другим лицом, находящимся поблизости (взаимопомощь), т.е. человеком, не имеющим медицинского образования, но обученным навыкам оказания первой помощи.    
Оказание первой помощи является принципиальным в вопросе жизни и смерти пострадавшего. Зачастую своевременно предоставленная первая помощь определяет, выздоровеет ли пострадавший полностью или останется на всю жизнь инвалидом. «Золотой час» - так в медицине катастроф называют время, когда помощь, оказанная пострадавшему, является эффективной. Если драгоценные минуты упустить, то, по статистике, 30% пострадавших, имеющих совместимые с жизнью повреждения, скорее всего, погибнут.
Общество Красного Полумесяца Республики Казахстан, осознавая необходимость повышения уровня подготовленности населения к кризисным ситуациям, готовности к грамотному реагированию в экстремальных ситуациях, как в быту, так и на производстве, с 2011 года активно занимается популяризацией и обучением населения навыкам оказания первой помощи в соответствии с международными обучающими программами.
На протяжении последних нескольких лет подготовленные тренеры, инструкторы и добровольцы Красного Полумесяца Казахстана обучают навыкам оказания первой помощи сотрудников государственных структур, корпоративного сектора, учащихся средних школ, студентов ВУЗов, ССУЗов и участников ежегодного Республиканского слета «Юные инспекторы движения». В период с 2011 по 2018 годы Обществом обучено более 64 000 человек навыкам оказания первой помощи по всей стране. Также, Общество организует и принимает участие в международных и национальных мероприятиях/соревнованиях по первой помощи. 
Обучающие программы Красного Полумесяца Казахстана разрабатываются с учетом профессиональных, возрастных и других особенностей. Основой этих программ являются единые стандарты оказания первой помощи, принятые во всех европейских странах. Программа обучения первой помощи Красного Полумесяца Казахстана аккредитована Глобальным методическим центром по обучению первой помощи Международной Федерации Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца, Обществу выдан европейский сертификат по первой помощи. Мы имеем право обучать население и выдавать сертификаты международного образца о прохождении обучения. 
К сожалению, в Казахстане обучение населения навыкам оказания первой помощи не поддерживалось государственными органами. До недавнего времени в Казахстане понятие «первая помощь» не имело юридического закрепления. 
Принимая во внимание этот факт, Красный Полумесяц Казахстана на протяжении последних нескольких лет активно работает над продвижением понятия «первой помощи» на государственном уровне. В 2015 году Обществом инициировано создание Межведомственной рабочей группы по вопросам развития первой помощи в Республике Казахстан. По итогам работы данной межведомственной группы в июне 2017 года министру здравоохранения РК были официально переданы документы с предложениями о необходимости введения «Единых стандартов оказания первой помощи в РК», юридического закрепления понятия «первая помощь» в «Кодексе о здоровье народа», а также развития культуры владения навыками первой помощи среди широких слоев населения.   
Необходимость развития первой помощи озвучивалось Обществом на правительственном заседании под председательством премьер-министра страны, на встречах с министром и вице-министром здравоохранения, с депутатами Мажилиса Парламента РК (Смирнова Ирина Владимировна).   
С января текущего года Красный Полумесяц Казахстана является членом рабочей группы Министерства здравоохранения РК по разработке стандартов оказания первой помощи и порядка мероприятий по оказанию первой помощи в Республике Казахстан. Для внедрения лучшей практики развитых стран, в работу данной группы Общество привлекает международных экспертов, отстаивает вопрос о том, что тренинги по первой помощи должны проводиться обычными гражданами без медицинского образования по принципу «равный-равному». 
Во всем мире осознается необходимость обучению населения правильному поведению в экстремальных ситуациях. Практика показывает, что человек, обладающий даже самыми минимальными знаниями о первой помощи, в критической ситуации тратит меньше времени на оценку происходящего, реже впадает в панику и способен более объективно оценивать исходящие угрозы. Немаловажен факт, что такой человек намного эффективнее взаимодействует со службами, занимающимися ликвидацией последствий ЧС. Даже один подготовленный человек способен существенно снизить количество пострадавших и погибших при ЧС, грамотно организовав эвакуацию, оперативно вызвав экстренные службы, предоставив им наиболее полную информацию о происходящем и оказав необходимую первую помощь пострадавшим.
Уважаемые дамы и господа!
Исходя из вышеизложенного, мы бы хотели, чтобы Министерство внутренних дел придало особое внимание на внедрение практики обучения навыкам оказания первой помощи своих сотрудников. Считаем, что навыками первой помощи обязаны владеть особенно те сотрудники, которые осуществляют дорожно-патрульную службу, так как именно они прибывают первыми на место происшествия во время различных кризисных ситуаций.
Кроме этого, крайне важной необходимостью является обязательное обучение водителей автотранспортных средств навыкам оказания первой помощи. При этом водители общественных транспортов должны относиться к категории, которые обязаны владеть этими навыками.       
Общество Красного Полумесяца является некоммерческой общественной благотворительной организацией. Общество не финансируется из государственного бюджета и, к сожалению, не имеет достаточных финансовых средств для обучения всех вышеуказанных категорий населения на всей территории республики. Поэтому мы предлагаем всем соответствующим министерствам рассмотреть возможность выделения средств на обучение своих сотрудников навыкам первой помощи. Со своей стороны Общество готово оказывать помощь в обучении через организацию государственно-частного партнерства. 
Спасибо за внимание!
