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Уважаемый коллеги!

[bookmark: _GoBack]Прежде всего, позвольте от имени Общества Красного Полумесяца Республики Казахстан выразить благодарность Секретариату Совета сотрудничества тюркоязычных стран в лице его Генерального секретаря г-на Багдада Амреева и Турецкому Красному Полумесяцу в лице его Президента доктора Керема Кыныка за инициативу проведения и приглашение на Первую встречу Президентов Обществ Красного Полумесяца стран-членов данного Совета. Рады видеть и наших коллег из дружественного Азербайджана, Кыргызстана, Узбекистана. Встреча послужит платформой для обсуждения чрезвычайно важных для наших Обществ вопросов. Особое значение нашему мероприятию придает и тот факт, что оно проходит под эгидой Туркестанского саммита Совета, созванного в этом году по инициативе руководства Республики Казахстан и при участии всех Глав наших государств.
Ежегодно Красный Полумесяц оказывает помощь более 100,000 уязвимых людей при финансовой поддержке, получаемой из различных источников: гранты от международных организаций, помощь от партнерских Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца, отечественного корпоративного сектора и пожертвований от физических лиц. Следует отметить, что Красный Полумесяц Казахстана не финансируется из государственного бюджета.
Во время кризиса COVID-19 многолетний успешный опыт и возросший имидж Красного Полумесяца Казахстана способствовали тому, что мы смогли быстро и эффективно реагировать в условиях чрезвычайного положения и карантина, введенных в марте 2020 года из-за пандемии коронавируса. 
В связи с этим значительно расширилась деятельность Красного Полумесяца Казахстана в качестве организации, играющей вспомогательную роль по отношению к государству в гуманитарной сфере. С начала вспышки в стране COVID-19 продуктовая помощь оказана более чем 19,5 тыс. семьям по всей стране. Волонтеры Красного Полумесяца обеспечивали формирование и доставку продуктовых корзин наиболее уязвимым слоям населения. 
Медицинским учреждениям и другим экстренным службам Обществом передано свыше 400 000 единиц средств индивидуальной защиты, которые включают комплекты многоразовых и одноразовых противочумных костюмов, респираторы, медицинские маски и перчатки. Для проведения ПЦР тестов во все 16 филиалов Национального центра экспертизы Министерства здравоохранения Республики Казахстан было передано 120 тыс. шт. тампон-зондов и наборы реагентов на 27 000 тестов. 
На территории всей страны, включая отдаленные районы, Красный Полумесяц проводит активную информационную работу по повышению осведомленности граждан о правилах профилактики COVID-19. Для этих целей привлечено более 3800 волонтеров, которыми охвачено более 8,5 млн. человек. В настоящее время наше Общество в координации с Международной федерацией Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца и Министерством здравоохранения РК работает в направлении увеличения охвата населения информационным контентом по вакцинации от COVID-19 с целью развеять мифы и донести до людей достоверные данные. При этом Красный Полумесяц внедряет инновационные цифровые методы распространения информации, используя возможности социальных мессенджеров и сетей, что позволяет охватить больше людей за более короткое время.
В условиях распространения COVID-19 Красный Полумесяц Казахстана продолжает осуществлять свою традиционную деятельность, включая обучение населения навыкам оказания первой помощи, привлечение безвозмездных доноров крови, подготовку и реагирование на чрезвычайные ситуации. При поддержке УВКБ ООН оказывается помощь беженцам и лицам, ищущим убежище, на сумму свыше 50 млн тенге в год. При поддержке Красного Полумесяца Объединенных Арабских Эмиратов в 2020 году помощь получили 4016 детей, оставшихся без кормильца, на сумму около 1 млрд. Более того, на основании активных двусторонних переговоров с Красным Полумесяцем ОАЭ руководством Красного Полумесяца Казахстана достигнута договоренность о значительном увеличении количества детей, получающих данную поддержку, почти в два раза. В октябре 2020 года Красным Полумесяцем в сотрудничестве с крупной торговой сетью был запущен первый в Республике Казахстан банк продовольствия – FOODBANK Kazakhstan. Первое/пилотное отделение оказывает помощь наиболее нуждающимся людям в г. Алматы, в последующие годы планируется расширение деятельности и открытие его филиалов в других регионах страны.
В 2020 году Красный Полумесяц Казахстана осуществил ряд операций по реагированию на ЧС, произошедших в результате природных и техногенных бедствий. Более 9 000 человек, пострадавших от наводнений и сели, получили помощь на общую сумму около 200 млн. тенге.
Однако, для расширения и повышения эффективности своих социальных услуг для населения, нам необходимо наращивать потенциал Красного Полумесяца, его сотрудников и добровольцев на уровне штаб-квартиры и в филиалах. И в этом нам может помочь наше государство посредством укрепления правовой базы деятельности Общества Красного Полумесяца и предоставления ему определенных льгот и преференций.
Между тем, у братских Национальных Обществ Красного Полумесяца в Азербайджане, Кыргызской Республике, Республике Таджикистан, Республике Туркменистан есть законы об их Обществах. 
В настоящее время у нас идет активный процесс по продвижению законопроекта «О Национальном Обществе Красного Полумесяца Республики Казахстан». 
В связи с этим, хотел бы отметить, что укрепление правовой базы нашей гуманитарной организации, обмен опытом успешного принятия таких законов, необходимых подзаконных актов, а также, что немаловажно, эффективного выполнения их норм на практике могли бы стать одним из приоритетных направлений будущего сотрудничества наших Национальных обществ в рамках Совета сотрудничества тюркоязычных стран. Также считаю, что Секретариату Совета необходимо подумать о возможности рассмотрения соответствующих рекомендаций по поддержке своих Красных Полумесяцев государствами-членами Совета. 
В дополнение к этому предлагаем также усилить сотрудничество по проектной деятельности. В современной ситуации высокой конкурентной борьбы за финансовые средства как на национальном, так и на глобальном уровне поддержка развитых, финансово стабильных и имеющих государственную поддержку братских Национальных обществ Красного Креста и Красного Полумесяца приобретает особую роль и ценность. Красный Полумесяц Казахстана получает финансовую поддержку на осуществление различных проектов от Красного Полумесяца ОАЭ, Китайского Красного Креста, Швейцарского Красного Креста, Испанского Красного Креста. 
Признавая то, что в настоящее время Турецкий Красный Полумесяц является наиболее финансово устойчивым, развитым, выполняющим широкомасштабные гуманитарные операции и программы Обществом, мы хотели бы предложить обсудить возможность поддержки Турецким Красным Полумесяцем долгосрочных билатеральных или мультилатеральных проектов Обществ тюркоязычных стран – например, в области миграции, подготовки и реагирования на ЧС, продвижения первой помощи и т.д. Это стало бы значительным вкладом в расширение нашего плодотворного сотрудничества и взаимной поддержки. Более того, огромный опыт Турецкого Красного Полумесяца по названным направлениям мог бы стать основой для вовлечения соответствующих экспертов для проведения тренингов по укреплению потенциала Красных Полумесяцев, в частности по подготовке и реагированию на бедствия.
Мы полностью поддерживаем идею осуществления совместных программ по наращиванию институционального потенциала наших Национальных обществ. Несмотря на кризис распространения коронавируса, охвативший весь мир и нашу страну в частности, в 2020 году Красный Полумесяц Казахстана провел значительную работу по укреплению своей институциональной базы. Был принят Устав Общества с изменениями и дополнениями согласно рекомендациям Объединенной комиссии Международной федерации и Международного Комитета Красного Креста по уставам. Введены в действие новые механизмы по разрешению споров и вопросов этики, продвижению вовлечения молодежи в процесс принятия решений, гендерного баланса и другие нормы. 
Своим опытом разработки и внедрения новых документов и механизмов мы с удовольствием поделимся во время совместных встреч и семинаров с нашими братскими Обществами других тюркоязычных государств.

Уважаемые дамы и господа!
Останавливаясь на вопросах потенциального партнерства и объединения усилий тюркских Национальных обществ на международном уровне, я хотел бы подчеркнуть назревшую необходимость для выступления единым голосом и усиления взаимной поддержки для того, чтобы наши общие интересы учитывались другими партнерами при принятии важных решений. Это касается различных глобальных и региональных платформ, но надо начать с того, что нам ближе - с усиления позиций в органах руководства Международной федерации и в целом Движения Красного Креста и Красного Полумесяца, а также увеличения числа выходцев из тюркских Национальных обществ на должностях, связанных с принятием решений, в Секретариате Международной федерации. 
В настоящее время уважаемый Президент Турецкого Красного Полумесяца доктор Кынык является избранным Вице-президентом Международной федерации от Европейского региона. Красный Полумесяц Казахстана полностью поддерживает доктора Кыныка на этом посту и надеется, что в будущем присутствие тюркских Национальных обществ на высоком уровне в руководстве Федерации сохранится и при поддержке доктора Кыныка расширится. Мы бы хотели видеть больше представителей наших тюркоязычных стран в высших органах руководства, а также на высоких управленческих позициях в Европе и других регионах, что, к сожалению, сейчас не имеет место быть.
По структуре Международной федерации все наши Общества входят в Европейский регион, объединяющий более 50-ти Национальных обществ, абсолютно разных по своему развитию, устойчивости и другим признакам. В регионе самое большое количество Обществ – доноров, которые имеют несравнимо большие возможности по финансированию проектов в своем регионе и других частях мира. На этом основываются более распространенные взаимные связи с другими Национальными обществами. Это играет роль и при голосовании на выборах в руководящие органы.
Однако, в этом же регионе находится много развивающихся Национальных обществ, включая и наши, которым необходима поддержка по продвижению их интересов своими представителями, которые хорошо знают их нужды, тонкости контекста страны, региона, местный менталитет и культуру. Поэтому Красный Полумесяц Казахстана активно выступает за то, чтобы такие специалисты имели возможность занимать решающие должности в Европейском регионе.
И, к сожалению, из нашего опыта мы столкнулись с такой ситуацией, что наши интересы остаются зачастую неучтенными. Сейчас на повестке стоит вопрос переноса Регионального представительства Международной федерации в Центральной Азии из г. Алматы, Казахстан, в г. Бишкек, Кыргызстан. Представительство находилось в г. Алматы с 1992 года, имело дипломатический статус, оказывая поддержку всем пяти Обществам региона. Здесь мы не говорим о том, что мы против переноса именно в соседний братский Кыргызстан, важно подчеркнуть, каким образом этот процесс осуществлялся. Ведь перенос сопряжен с финансовыми расходами. Целесообразнее было бы имеющиеся у Федерации дополнительные средства направить на продолжающуюся борьбу с COVID-19. Кроме того, все региональные представительства всех крупных доноров, а также структуры ООН находятся в Казахстане. Более того, при принятии такого стратегического решения Международная федерация не провела никаких консультаций ни с Национальным обществом Казахстана, ни с нашим Правительством, вследствие чего у наших государственных органов возникли вопросы и была запрошена и проведена встреча на высоком уровне в Женеве. Такой подход в работе Федерации представляет значительные риски как для самой Международной федерации, так и для Национальных обществ.
В настоящее время идет процесс отбора нового Главы регионального представительства Международной федерации в Центральной Азии. Пользуясь случаем, мы хотели бы обратиться к Вице-президенту Федерации доктору Кыныку и к присутствующим здесь руководителям Национальных Обществ Центральной Азии, объединиться и прийти к согласию, какой Глава, с какими качествами нам необходим, чтобы в будущем наше сотрудничество с ним принесло ожидаемые и полезные для всех Обществ плоды. А затем наши рекомендации представить Международной федерации.
Нам также необходимо создать постоянно действующий механизм, позволяющий тюркским Красным Полумесяцам обсуждать имеющиеся вопросы, приходить к единому решению и затем вместе отстаивать его на глобальном уровне. Только таким образом мы будем услышаны и сможем продвинуть наши интересы.
Хотелось бы также поддержать отраженные в повестке сегодняшней встречи инициативы по созданию экспертной Рабочей группы. Со стороны Красного Полумесяца Казахстана есть предложение создать эту группу на уровне генеральный директоров, учитывая значимость проработки вопроса по практическому наращиванию нашего сотрудничества и разработки планов. Генеральные директора будут осуществлять общую координацию и нести ответственность за порученную Президентами работу, при этом на обсуждения внутри группы они могут привлекать необходимых экспертов в зависимости от рассматриваемой темы.
От имени Красного Полумесяца Казахстана я также полностью поддерживаю предложение о проведении следующей – 2-ой встречи Президентов Обществ Красного Полумесяца на платформе ожидающего в скором Стамбульского саммита или же в 2022 году в Азербайджане.
В заключение я еще раз хочу искренне поблагодарить организаторов данной встречи за возможность поднять насущные вопросы наших Национальных Обществ и обсудить совместные темы с братскими Красными Полумесяцами в целях укрепления партнерства и объединения усилий во благо нашей общей гуманитарной миссии!
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