
Встреча с Министром по ЧС – Шарипханов Сырым Дюсенгазиевич
От имени Красного Полумесяца Казахстана и от себя лично хочу выразить благодарность Министерству по ЧС и лично Вам за продолжительное и продуктивное сотрудничество во благо уязвимого населения страны. 
Подготовка и реагирование на ЧС является одним из главных направлений деятельности Красного Полумесяца Казахстана. Выполняя вспомогательную роль по отношению к государству, Общество ежегодно оказывает помощь более 100,000 уязвимых людей по всей стране. 
Для примера, только за последние 2-3 года Общество отреагировало на большое количество ЧС, включая паводки, COVID-19, засуху в Мангыстауской и Туркестанской областях, январские события и др.  
2020-2021 гг.
COVID-19
Благодаря поддержке международных и местных партнеров, медицинским учреждениям и другим экстренным службам Обществом передано свыше 500 000 единиц средств индивидуальной защиты (комплекты многоразовых и одноразовых противочумных костюмов, респираторы, медицинские маски и перчатки). Для проведения ПЦР тестов во все 16 филиалов Национального центра экспертизы Министерства здравоохранения РК было передано 120 тыс. шт. тампон-зондов и наборы реагентов на 27 000 тестов. 
На территории всей страны, включая отдаленные районы, Красный Полумесяц Казахстана проводил активную информационную работу по повышению осведомленности граждан о правилах профилактики COVID-19, включая вопросы вакцинации. Для этих целей привлечено более 3000 волонтеров, которыми охвачено около 9 млн. человек. 
19,5 тыс. семей из числа уязвимых групп по всей стране получили продуктовую помощь от Красного Полумесяца. Волонтерами обеспечено формирование и доставка помощи на дом получателям.  
Реагирование на ЧС
В условиях усиленных карантинных мер нам пришлось столкнуться и с необходимостью реагирования на стихийные и техногенные бедствия в нескольких областях страны. В 2020 – 2021 гг. Общество при полном соблюдении всех норм безопасности провело оценку и оказало гуманитарную помощь 18 269 пострадавшим на общую сумму свыше 0,5 млрд. тенге (515 млн.). Это в том числе пострадавшим от паводков в Костанайской, Северно-Казахстанской областях, от селя в Енбекшинском районе г. Шымкент, от природного пожара в пригороде Риддер, прорыва дамбы Сардобинского водохранилища в Узбекистане, а также пострадавшим от засухи жителям Мангыстауской и Туркестанской областей. 
В 2020 году Общество получило диплом и памятную статуэтку за победу в номинации "За активное участие в ликвидации чрезвычайных ситуаций" в конкурсе Международной премии "Волонтёр года", учрежденной по инициативе Президента страны для волонтеров и волонтёрских организаций, внёсших вклад в решение социальных и общественно-полезных задач. В том же году, в честь празднования 25-летия органов гражданской защиты РК, Министром по ЧС Президенту Общества была вручена медаль «За отличие в предупреждении и ликвидации чрезвычайных ситуаций», ряд филиалов и штаб-квартира Общества получили благодарственные письма. 
2022 г.
В течение 2022 года общее число пострадавших в результате ЧС и получивших помощь от Общества составило 15 783 чел. Помощь была организована в Актюбинской, Алматинской, Жамбылской, Кызылординской, Западно-Казахстанской, Костанайской, Мангистауской, Павлодарской, Туркестанской областях и городе Алматы. Общая сумма гуманитарной помощи пострадавшему населению от ЧС составила более 588 млн. тенге.
Кроме этого, для пострадавших от лесного пожара в Костанайской области Обществом совместно с государственными и общественными организациями Туркестанской области был организован гуманитарный груз из региона (140 тонн), который состоял из продуктов питания, подгузников, бытовой химии, матрасов и постельных принадлежностей, санитарно-гигиенических наборов и прочих товаров первой необходимости. Также был сформирован и отправлен гуманитарный груз из г. Алматы (5000 единиц новой одежды, 600 единиц бытовой химии, 90 упаковок подгузников) и г. Астана (в виде продовольственных товаров для более 400 человек) для пострадавших от лесного пожара.
Для реагирования на январские события, которые произошли в 2022 году, Общество также мобилизовало все свои ресурсы. С первых дней введения чрезвычайного положения Обществом принимались меры по организации работы по обеспечению продуктовыми наборами и бытовой химией одиноких пожилых людей и других категорий уязвимого населения. В регионах филиалами Общества предоставлялось горячее питание на блокпостах, около 200 кг сухого пайка было передано Национальной Гвардии РК. 
Красным Полумесяцем также принимались меры по поддержке системы здравоохранения страны. В санитарные части Национальной гвардии, госпитали Министерства внутренних дел, КНБ и другие лечебные учреждения г. Алматы и Алматинской области, куда доставлялись пострадавшие в результате беспорядков, Обществом из собственного запаса и при поддержке Международного Комитета Красного Креста были переданы медицинские изделия (шприцы, системы, ЭКГ-электроды), перевязочные материалы и средства индивидуальной защиты – в общей сложности около 800 000 един. 
При поддержке гранта Фонда срочной помощи при ЧС  Международной Федерации Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца, Общество оказал финансовую поддержку работникам малого и среднего бизнеса из уязвимых групп населения, которые потеряли работу вследствие полного или временного закрытия бизнеса. Наиболее уязвимую категорию населения для получения помощи составили домохозяйства, возглавляемые женщинами (одинокие матери), многодетные семьи, люди с особыми нуждами, лица, находящиеся в трудной жизненной ситуации (отсутствие собственного жилья и наличие больных детей/родителей). Помощь получили пострадавшие в г. Алматы и Алматинской области.
Помимо финансовой помощи, в рамках реагировании при поддержке Фонда срочной помощи , наиболее уязвимые группы населения получили продовольственную помощь (продуктовые и гигиенические наборы) в гг. Алматы, Талдыкорган, Тараз и Кызылорда, всего помощь была оказана 776 семьям/3833 человек.


2023 г.
В текущем году при поддержке Фонда Булата Утемуратова была организована денежная помощь пострадавшим от весенних паводков в Актюбинской (105 семей/449 человек) и Западно-Казахстанской областях (188 семей/1017 человек) на общую сумму 146 600 000 тенге. 
Также при поддержке Международной Федерации Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца и Агентства США по международному развитию оказана денежная помощь пострадавшим от бытовых пожаров в г. Алматы и Алматинской области. Карты помощи получили 32 семьи (86 человек) на сумму 9 600 000 тенге.
В целом, основная доля средств на реагирование на ЧС поступает от крупного внутреннего донора – частного Фонда Булата Утемуратова. К примеру, только за 2022 год в рамках партнерства с Фондом Булата Утемруратова помощь пострадавшим от ЧС была оказана 819 семьям/4378 человек на общую сумму 510 100 000 тенге.
Кроме этого, Общество мобилизуют средства от международных доноров, в том числе по линии Движения Красного Креста и Красного Полумесяца, местных корпоративных и индивидуальных пожертвований. Стоит отметить, что одна из сильных сторон Движения Красного Креста и Красного Полумесяца заключается в его способности мобилизовать ресурсы на местном, национальном, региональном и международном уровне для выполнения своей гуманитарной миссии. Эффективная координация этих ресурсов особенно важна при реагировании на чрезвычайные ситуации.
Важно отметить, что впервые в истории в прошлом и нынешнем году Общество посредством сборов смогло оказать финансовую помощь Украинскому Красному Кресту (около 20 000 000 тенге), Турецкому Красному Полумесяцу и Сирийскому Красному Полумесяцу, как в рамках двустороннего сотрудничества (107 424 283 тенге), так и посредством отправки денег через Международную Федерацию в рамках воззвания о срочной помощи при ЧС (43 332 957 тенге). Для развивающегося Общества это значительные суммы и свидетельство того, насколько возрос потенциал Красного Полумесяца Казахстана по сбору средств, его репутация и имидж среди населения и партнёров. Общество для многих стало «партнером по выбору/предпочтительным партнёром», через которого оказывается помощь пострадавшему и нуждающемуся населению. 
Также хотелось бы отметить, что Красный Полумесяц Казахстана стал вторым в мире и первым в регионе Европы и Центральной Азии Обществом, которое получило одобрение новой инициативы Международной Федерации Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца - упрощенного протокола действий на случай раннего реагирования на ЧС (волна холода). Это свидетельство того, что Общество открыто к инновациям, быстро реагирует на изменяющиеся условия, имеет эффективное сотрудничество с государством на всех уровнях.
Вся деятельность Общества в области подготовки и реагирования на ЧС осуществляется благодаря налаженным партнерским отношениям с МЧС и другими государственными структурами. Как Вам известно, в декабре 2022 года подписан Меморандум о взаимопонимании между Министерством по чрезвычайным ситуациям и Красным Полумесяцем Казахстана в целях сотрудничества в вопросах координации совместных действий в сферах, направленных на повышение уровня подготовки населения, укрепление систем реагирования и управления на чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера.

Общество на постоянной основе принимает участие в мероприятиях, заседаниях, учениях, организованных МЧС и Департаментами ЧС на областном, городском уровнях. К примеру, Общество участвует во всех заседаниях Межведомственной государственной комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС, учениях «Коктем», «Кыс», «Жер» и пр., совместно с ДЧС проводит дворовые обходы, рейды, проводит широкомасштабную информационную деятельность по подготовке населения к ЧС. 

В рамках своей деятельности по обучению населения навыкам оказания первой помощи Красный Полумесяц Казахстана также сотрудничает со структурами МЧС. Программа и стандарты обучения первой помощи Общества, аккредитованные Глобальным справочным центром по оказанию первой помощи Международной Федерации, также представлены в мобильном приложении «Дармен». 

Перспективы/возможности оптимизации дальнейшего взаимодействия Общества и МЧС
1. Укрепление взаимодействия между Красным Полумесяцем Казахстана и МЧС для получения :
- доступа к месту ЧС с целью проведения оценки потребностей и оказания помощи
- своевременной информации о пострадавшем населении и его потребностях (в том числе в случае ограниченного доступа). 

2. Рассмотрение возможности безвозмездного предоставления складских помещений для хранения запасов Общества. Штаб-квартира и филиалы Общества формируют запасы для экстренного реагирования на различные ЧС в первые сутки. В последующем мобилизуется гуманитарная помощь из разных источников. 
3. Содействие МЧС в организации долгосрочной помощи семьям с несовершеннолетними детьми, которые потеряли отца в результате его гибели или смерти при любых чрезвычайных ситуациях и инцидентах (программа для детей-сирот).     
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