Текст выступления 
Президента ОКП РК Е.К. Аргымбаева на Региональном Форуме – Совещании глав чрезвычайных ведомств стран Центральной Азии
(г. Алматы, 9-10 ноября 2023 г.)

Уважаемые дамы и господа – участники Регионального Форума – Совещания глав чрезвычайных ведомств стран Центральной Азии!

От имени Общества Красного Полумесяца Республики Казахстан я хотел бы поблагодарить организаторов Регионального Форума-Совещания – Министерство по чрезвычайным ситуациям Республики Казахстан, Центр по чрезвычайным ситуациям и снижению риска стихийных бедствий, Управление ООН по снижению риска бедствий, Программу развития ООН и Германское общество по международному сотрудничеству (GIZ) – за предоставленную возможность принять участие и выступить на данном форуме.

Подготовка и реагирование на ЧС является одним из главных направлений деятельности Красного Полумесяца Казахстана. 

[bookmark: _GoBack]В лице его первого руководителя, Общество Красного Полумесяца с 1996 г. по настоящее время является членом Межведомственной государственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и имеет надежные партнерские отношения с МЧС и государственными структурами, а также с местными благотворительными фондами и международными организациями, о чем свидетельствуют многочисленные работающие меморандумы и соглашения с ними.

Наша работа среди населения для снижения риска и подготовки к действиям в условиях чрезвычайных ситуаций заключается в:
· обучении населения приемом оказания первой помощи, навыкам поведения до, во время и после землетрясения, правилам пожарной безопасности, дорожной безопасности, поведению на воде и в случае других ЧС;
· проведении информационных компаний через СМИ, социальные сети и другие каналы коммуникации;
· участии в сейсмо/пожарных тренировках, в дворовых обходах населения с целью обеспечения пожарной безопасности, организуемых МЧС РК и его департаментами;
· работе по разработке систем раннего оповещения, структурной и неструктурной митигации.

В соответствии со своей Стратегией-2025 Красный Полумесяц Казахстана старается внести посильный вклад в снижение уровня имеющегося и будущего гуманитарного воздействия изменений климата, уделяя особое внимание предоставлению поддержки уязвимым людям для сохранения их благополучия в сложившихся условиях. 

Существенное снижение риска бедствий требует упорства и настойчивости, при более пристальном внимании к людям, их здоровью и источникам средств к существованию. С этой целью Красный Полумесяц расширяет сотрудничество в рамках Движения Красного Креста и Красного Полумесяца для реализации проектов по снижению риска бедствий и митигации на уровне сообществ в наиболее подверженных риску бедствий областях страны. Продолжается сотрудничество с Международной Федерацией Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца в рамках проекта по укреплению местного и национального потенциала по обеспечению готовности к ЧС и реагированию на них в странах Центральной Азии с высоким риском землетрясений и подверженных стихийным бедствиям. Мы также сотрудничаем с Итальянским Красным Крестом в рамках проекта по снижению риска бедствий в Западно-Казахстанской области. В дополнение мы рассматриваем варианты сотрудничества с Американским Красным Крестом для реализации проекта по снижению риска бедствий и адаптации к последствиям изменениям климата в Кызылординской, Мангыстауской, Западно-Казахстанской, Жамбылской и Алматинской областях. 
 
Одной из основных задач Общества также является оказание экстренной гуманитарной помощи пострадавшему населению, а также реализация программ, направленных на восстановление и реабилитацию жизнедеятельности населения, пострадавшего в результате ЧС. 
В качестве примера, только в 2022 году Общество оказало гуманитарную помощь 15 783 чел., пострадавшим в результате различных ЧС на общую сумму свыше 588 млн. тенге. Это в том числе пострадавшим от крупномасштабных и мелкомасштабных ЧС, произошедших в 12 областях Казахстана, во время январских событий и их последствий, и др. 
В целом, основная доля средств на реагирование на ЧС поступает от крупного внутреннего донора – частного Фонда Булата Утемуратова. Всего с 2018 года по настоящее время Фондом на оказание помощи пострадавшим при ЧС выделено 1 млрд. тенге. 

Являясь членом Международной Федерации Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца, Общество поддерживает тесное взаимодействие с братскими Национальными обществами стран Центральной Азии и за ее пределами для расширения возможностей оказания помощи нуждающимся, мобилизует международные ресурсы Движения Красного Креста и Красного Полумесяца, местных корпоративных и индивидуальных пожертвований.

В настоящее время Обществом проводится анализ потребностей и сбор средств для оказания помощи семьям погибших и пострадавшим при взрыве на шахте в г. Караганда. 

С целью эффективного реагирования на ЧС, Общество регулярно проводит мероприятия по укреплению потенциала своих сотрудников и волонтеров, организует ежегодные тренинги по подготовке членов Национальной команды реагирования на бедствия, принимает участие в городских, региональных и республиканских учениях, организованных государственными органами и международными организациями. 

В заключении, хочу выразить слова благодарности Министерству по чрезвычайным ситуациям Республики Казахстан, Центру по чрезвычайным ситуациям и снижению риска бедствий, а также всем международным партнерам за плодотворное и многолетнее сотрудничество, и содействие, которое оказывается Красному Полумесяцу Казахстана в обеспечении доступа к пострадавшему населению и содействии в реагировании на чрезвычайные ситуации различного характера. Желаю дальнейшего развития наших взаимовыгодных отношений и развития в двухстороннем формате.


Благодарю за внимание!
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